

提供专业精准服务 助推企业做大做强

# 我市启动涉外法律服务工作站和 涉外知识产权服务工作站

本报讯(记者 张新理 通讯员 余少军)近日,市委外事办、市法学院、市贸促会、市知识产权维权保护中心联合举办涉外知识产权暨法律服务座谈会,启动涉外法律服务工作站和涉外知识产权服务工作站,旨在为涉外企业提供专业的涉外法律和涉外知识产权服务,帮助企业防范化解涉外法律风险、协调办理境外商标注册和专利申请等。

座谈会上,省贸促会相关负责人通过在线视频方式,向涉外法律服务工作站和涉外知识产权服务工作站的启动表示热烈祝贺。他表示,省

贸促会将持续关注、全力支持工作站运行建设。郑州大学法学院教授、博士生导师郭德香和联钢国际董事长崔兆华通过在线视频方式分别为涉外企业作了以《法律服务在国际贸易中的地位和作用》为题的报告和进行了以《开拓“一带一路”沿线国家市场的重大意义暨俄乌冲突背景下如何开拓“一带一路”沿线国家市场》为题的演讲。

市委办公室相关负责人在座谈会上致辞。他表示,涉外法律服务工作站和涉外知识产权服务工作站的启动将给涉外企业带来新机遇,希望加强涉

外法律服务队伍建设,主动作为,不断拓展涉外法律服务领域,更好地服务经济社会发展。市贸促会负责人在座谈会上表示,市贸促会将充分发挥连接政企、衔接内外、对接供需的职能作用和海外联络、法律援助、展会展览等资源,为企业研发知识产权成果转化、开拓国际市场保驾护航。

永和工艺制品有限公司、华骏铸造有限公司等企业有关负责人在座谈会上结合企业遇到的涉外贸易纠纷进行了发言。

除参加座谈会外,市律师协会会长、著名律师刘红平还与企业有关负责

人面对面交流,针对企业遇到的涉外贸易纠纷,帮助找到解决问题的思路。

近年来,涉外企业在“走出去”过程中遇到的贸易摩擦和纠纷日益增多,对涉外商事法律服务及知识产权保护方面的需求不断增加。举办此次座谈会、启动涉外法律服务工作站和涉外知识产权服务工作站,可以及时帮助涉外企业提升涉外法律风险防范能力、知识产权保护意识和掌握处理商事纠纷的应对策略,提供专业化、精准化指导,帮助企业实现良性发展,助推对外贸易企业做大做强。①8

市总工会

## 专家模范宣讲深入人心

本报讯(记者 张新理 姚晶)为大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,8月12日,市总工会带领专家讲师到国网遂平县供电公司开展了“悦读新思想 建功新时代”主题宣讲活动。

宣讲活动中,市级劳模、中国好人郭保刚用质朴的语言、鲜活的事例,分享了自己的工作经验和人生感悟,讲述了在平凡岗位上干出不平凡事迹的奋斗历程,生动阐释了劳模精神、劳动精神和工匠精神。市职工思想政治辅导

员通过讲述一个个感人至深的红色故事,让广大党员干部深刻感悟在党的百年奋斗历程中,一代又一代党员顽强拼搏、不懈奋斗的伟大精神。

两位讲师的宣讲内容丰富、主题鲜明、催人奋进,赢得了阵阵掌声。大家纷纷表示,要向模范学习,以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情和更加务实的作风,投入工作和学习。在学习中坚定理想信念,在奋斗有为中当好主力军,建功新时代。①8

确山县总工会

## 书画摄影展示劳动者风采

本报讯(通讯员 赵丹 赵大军)为进一步激发广大职工干事创业热情,展示奋战在各行各业职工的风采,近日,确山县委宣传部、县总工会、县文明办、县文联在靖宇广场联合举办了“赶考路上有我 描绘出彩中原”暨“喜迎二十大 建功新时代”职工书画摄影作品联展。

此次活动得到了基层工会的积极响应,广大职工热情参与,共征集职工书画作品300余幅,摄影作品220余幅。作品以党建引领、

工业生产、项目建设、城市建设、乡村振兴、疫情防控、民生福祉等为主要内容,展示了各行各业广大职工以主人翁的姿态奋战在一线、吃苦在基层、服务群众、奉献社会的动人画面,营造了劳动最美丽、劳动最光荣、劳动最崇高的浓厚氛围,体现了广大职工良好的艺术素养。

近年来,该县总工会不断打造职工精神文化主阵地,共举办了7次职工摄影展、书画展,千余名职工积极参与。①8

汝南县总工会

## 推优入党锻造产业工人

本报讯(记者 张新理 通讯员 吴予)“我从机电车间技术员成了事业部经理,通过汝南县总工会推优入党,加入了中国共产党。”8月15日,河南绿佳车业有限公司的邓阳映说。

邓阳映是该公司的一名工人,因其参与研发新能源汽车稳控减震技术表现优异,被推选为企业劳模和工匠人才创新工作室成员,并在去年作为推优入党对象,经工会一对一培养,今年成了正式党员。

近年来,该县在推进新时代产业工人队伍建设改革进程中,努

力引导涉及产业工人队伍建设改革企业技术能手、青年专家、优秀工人等向党组织靠拢。实施产业工人推优入党培育工程,持续开展千名党员示范岗、万名产业工人争先系列系列活动,引导职工听党话、跟党走。

在推优入党培育工程的激励下,该县企业职工表达了向党组织靠拢的强烈意愿,已有128名产业工人入党。该工程与保障涉改企业一线党员、入党积极分子和专业技术人员政治地位衔接,提高了一线职工代表、工人党员和劳模的比例。①8



## 工会托管班 托稳职工心

8月12日,市总工会党组班子成员到麦伦教育建业森林半岛校区,看望暑期爱心托管班的职工子女,并送了精美图书。

为缓解职工暑期教育子女的压力,市总工会为中心城区400名小学阶段职工子女提供为期1个月的托管服务,以暖心、贴心的服务提升职工的幸福感和获得感。①6

记者 张新理 通讯员 杨中启 晁旭龙 摄影报道

# 赵笠仲:人大代表显担当 传递抗疫正能量

记者 张新理 姚晶 文/图

“在疫情防控最关键的时刻,必须有人大声音、人大行动、人大担当、人大作为。”近日,驿城区人大代表、河南米宝信息科技有限公司总经理赵笠仲在接受采访时说。

今年,省内外疫情反弹时,赵笠仲积极响应驿城区人大常委会的号召,迎难而上、倾力而为,用忠诚和奉献谱写了一曲动人的抗疫战歌,展示了人大代表的责任和担当。

### “她”家天中 护佑申城

“请大家放心,我保证把这批爱心物资安全送到在上海工作、生活的驻马店老乡手中。”4月28日,在京港澳高速驻马店南站路口,赵笠仲带领满载价值20万元爱心物资的运输车队启程驰援上海,让远在上海的驻马店老乡品尝到家乡的味道。

4月中旬,上海疫情的严峻形势牵动着全国人民的心,天中儿女也时刻牵挂着在沪的驻马店老乡。23日,作为一名人大代表的赵笠仲刚参加完驿城区两会,在“驻马店事”自媒体平台发布了一条关于定向援助在沪驻马店老乡的视频后,20家爱心企业、人大代表和爱心人士踊跃捐款捐物,为疫情防控提供了有力支援。随后,他组织开展了“她”家天中 护佑申城”驰援上海战疫主题爱心捐赠活动,共收到价值20多万元的爱心物资,用于帮助在沪的驻马店老乡解决物资短缺问题。

赵笠仲不仅是人大代表,还是战“疫”先锋。在疫情防控中,他用实际行动践行人民选我当代表、我当代表为人民的初心使命。4月26日,他和志愿者一起对被困在上海的驻马店老乡进行登记,并筛查出了1000户驻马店籍家庭。“首批定向援助物资在29日凌晨送到浦东



赵笠仲和其他人大代表给居民发放“蔬菜包”。①6

新区、嘉定区,希望后期会有更多爱心人士参与,帮助更多的在沪驻马店老乡。”他告诉记者,“位于浦东新区、嘉定区的驻马店老乡相对集中,这批爱心物资送达后,会精准派送到1000户驻马店籍家庭,传递来自家乡的温暖和问候。”

“感受到家乡人民对在外游子的关爱,瞬间泪目。”“等待家乡的投喂,咱驻马店人能处。”作为驻马店人让我感到骄傲,上海一定能赢”……收到家乡人民的爱心援助后,在沪驻马店老乡的幸福感言迅速在社交媒体刷屏,近亿人次的阅读量传递着驻马店正能量。赵笠仲通过开展驰援上海战疫主题爱心捐赠活动,感受到关键时刻人大代表坚守一线、冲在最前的精神能汇聚力量,鼓舞在沪驻马店老乡和上海人民战胜疫情。

### 履职尽责 助力防疫

7月14日,根据疫情防控需要,为有效阻断疫情扩散风险,依据相关法律法规和疫情防控规定,驿城区老街街道天中社区伟恒泊岸小区被列为新增高风险地区,小区居民实行家中隔离,正常生活受到影响。

赵笠仲说:“以前我觉得人大代表就是收集民情民意,帮助群众解

决问题。但是,经过这次疫情,我觉得群众对人大代表的寄托是沉甸甸的责任,每个在一线的人大代表都应该是这样想的。”他再次通过“驻马店事”自媒体平台开展爱心接力活动。大爱无疆,细流成海,爱心企业和人大代表积极响应,纷纷捐钱捐物。

他们不仅是人大代表,还是守护家园的战士、抗击疫情不可或缺的力量。7月19日,在驿城区人大常委会的组织下,赵笠仲等人大代表和志愿者向伟恒泊岸小区捐赠新鲜蔬菜、矿泉水等物资,为小区居民送去爱心和关爱。

“我是人大代表,让我来,请把我安排到最急需人的岗位。”为了保持蔬菜新鲜,赵笠仲带领工作人员连夜摘菜送到分拣点,把300份“蔬菜包”打包完毕,以便志愿者送到每户居民。来不及休息,一大早就他赶到了伟恒泊岸小区,把饱含天中儿女爱心的“蔬菜包”送到居民手中。他还通过网络在线不断安抚居民情绪,进行政策答疑,给居民吃下“定心丸”。在高温下连续工作48小时后,身体严重透支的赵笠仲不但喉咙哑了,而且出现病症,休息了几天才恢复健康。

“抗击疫情,人大代表责无旁贷。”赵笠仲的暖心之举传递着社会的关爱和战胜疫情的信心,让伟恒泊岸小区的居民时刻感受到党和政府的关爱,鼓舞居民齐心协力共抗疫情。①8



8月13日,新蔡县总工会开展书香工会全民阅读活动和第五届青年职工联谊活动。青年职工不仅从书籍中学到知识,还在活动中认识、交流和收获友谊。①6

通讯员 李健 赵桓 摄影报道

## 工会之窗

驻马店市总工会 驻马店日报社 联办

正阳县民政局

## 提案建议办理工作再获殊荣

本报讯(记者 姚晶 通讯员 张群生)近日,正阳县民政局再次被评为人大代表建议、政协委员提案办理先进单位,连续5年获此殊荣。

近年来,该局坚持高标准、多举措做好人大代表建议和政协委员提案办理工作,实现了回复率、见面率、满意率100%目标。

该局把提案建议办理工作作为与人大代表、政协委员联系的纽带和联系群众、接受监督、凝聚合力、科学民主决策的重要抓手,成立领导小组和工作专班,确保人大代表、政协委员满意。接到建议、提案后,该局立即召开局长办公专题会议,对建

议、提案进行认真梳理,明确从主要领导到具体承办人一层抓一层、一层对一层负责的责任机制。

在办理过程中,该局党组加强协调督导,对有条件办理的力求尽快办理完毕;对因条件限制暂不能解决的明确责任人和办理时限,力求早日办理;对条件不具备、难以解决的做好解释工作,征得人大代表、政协委员的理解和支持。

该局负责人表示,在提案建议办理工作中找到了短板弱项,以后将加强与人大代表、政协委员联系沟通,并以此项工作为平台,了解民情、倾听呼声,把各项工作做得更好。①8

## 新时代新担当新作为·人大代表风采录

驿城区人大常委会 驻马店日报社联办